

НЧ „Георги Сава Раковски-1927г.“с.Гостиля,община Долна Митрополия,
област Плевен

ОТЧЕТ

За дейността на НЧ „ Георги Сава Раковски-1927г.“с.Гостиля през 2021г.

Добре дошли на всички членове на читалището,самодейци и жители на с.Гостиля на редовно годишно Общо събрание на читалището ,което тази година 2022 год. съгласно Устава на читалището е отчетно-изборно.Днес на нашето Общо събрание ще отчетем работата на Читалищното Настоятелство и секретаря на читалището за изминалата 2021г.,след което ще трябва да предложим и изберем дали да остане старото ръководство или да предложим и изберем ново ръководство на читалището.

Трябва да кажем ,че и 2021година беше белязана с усложнена епидемична обстановка свързана с пандемията и болестта „Covid“,което нямаше как да не се отрази като цяло и на културния живот в нашето малко село.Читалищното Настоятелство и секретаря на читалището винаги сме се стремели ,то да остане средище на културния живот за жителите на с.Гостиля,като по този начин подобрим общуването по между им и да запазим нашите обичай и традиции,които са различни ,защото сме потомци на банзтски българи и католици.Освен това читалището остана средище на просветна дейност,място от където можеш да получиш информация, а който иска и да изяви своя талант.

През 2021г. Читалищното Настоятелство проведе 2 /два / броя Общи събрания.Първото беше проведено на 08.01.2021г. и беше извънредно Общо събрание,то се проведе както знаете за да вземем Общо решение дали НЧ „Г.С.Раковски-1927.“ Да кандидатства за безвъзмездно финансиране с проектно предложение по процедура №BG06RDNP001-19,457-МИГ Долна Митрополия –Долни Дъбник мярка 7.02 „Стимулиране

на местното развитие и активността на територията на МИГ чрез популяризиране на културно-историческото материално и нематериално наследство и спорта“. На извънредното Общо събрание се взе единодушно решение НЧ „Г.С.Раковски-1927“ да кандидатства с проектно предложение „Популяризиране на нематериалното културно наследство на банатските българи от село Гостиля“ и възлага на Читалищното Настоятелство да извърши всички необходими действия свързани с подготовката и окомплектоването на документите за кандидатстване. Затова Читалищното Настоятелство и секретаря на читалището подготвихме всички необходими документи и подадохме проектното предложение. Второто Общо събрание беше проведено на 23.06.2021г. и беше редовно годишно отчетно събрание.

През 2021г. Читалищното Настоятелство сме провели 8 броя редовни заседания, на които трябваше да бъдат взети решения по организационни и текущи въпроси отнасящи се за работата на читалището.

Секретаря на читалището и през 2021г. продължи да обслужва читателите на библиотеката, като им помагаше да намерят търсените от тях книги за прочит. През 2021г. библиотеката към читалището получи 25 броя книги дарени от Вера и Митко Радукови книгите не са нови, но са книги на български писатели, както и енциклопедии. И тази година за наша радост имаме дарение на 1 брой авторска книга от Мария Петрова Чуканова, която е от гр. Долна Митрополия, обаче е родена в с. Гостиля- книгата е стихосбирка и се казва „Когато си отидат ветровете“. Бяха закупени и 4 броя нови книги детска литература. Всички книги се намират в библиотеката на читалището и са достъпни за всеки който има желание да ги прочете. През 2021г. секретаря на читалището отчисли 97 броя книги, които са физически остарели и скъсани. През 2021г. секретаря на читалището беше направил абонамент на периодичния вестник „Златна възраст“, също така продължихме да получаваме, както всяка година и Плевенския вестник „Посоки“ за по добра информираност на нашите читатели. През 2021г. поради епидемичната обстановка, която засегна не малка част от жителите на с. Гостиля в това число и Председателя на читалището, както и секретаря, затова не успяхме да осъществим всички празници и обичай, от Плана за работата на читалището за 2021г., най-вече за да ограничим епидемията и да запазим живота, както на

по-възрастното население така и на децата. Много от фестивалите свързани с нашия банатски бит ,култура и обичай на които вземахме участие с ГАФ „Банатски ритми“ също не бяха проведени поради епидемичната обстановка. Но все пак с общи усилия успяхме през 2021г. да организираме и отпразнуваме някои празници и обичай, свързани с нашата история и традиции.

–на 28.02-за поредна година спазихме традицията с паленето на огън ,за да посрещнем заедно Баба Марта. И тази година секретаря беше направил мартеници за всички присъстващи, които бяха подарени и завързани от нашата Баба Марта-Йорданка Мравиева. За което и благодарим.

–на 03.03-отбелязахме 143 год. от освобождението на България, като поднесохме направения от секретаря на читалището венец пред паметната плоча на читалището и отдадохме едноминутно мълчание в чест на всички загинали за свободата на България. Секретаря на читалището за поредна година беше подготвил доклад за историческите събития довели до освобождението на България, като тази година беше наблегнал най –вече на историческите действия при гр. Плевен.

–на 14.04-отбелязахме 200 години от раждането на Георги Сава Раковски, защото това е нашия патрон и тук секретаря на читалището запозна присъстващите с по важните моменти от живота и делото на този велик и достоен българин революционер ,посветил живота си за освобождението на България.

–на 02.06-отбелязахме 145 год. от смъртта на Ботев. Поднесохме венец пред паметната плоча пред читалището ,чухме доклад за живота и делото на Ботев. Чухме и стихотворението от Ботев „Хаджи Димитър“ рецитирано от Лиза Мравиева.

–на 12.06-за поредна година отпразнувахме и празника на Църквата на с. Гостиля. Имахме много гости, които след отслужената празнична литургия бяха почерпени от Кметския Наместник с традиционно направения от него курбан. Самодейците при НЧ“Съединение 1923г“от с. Бърдарски геран тази година поздравиха жителите и гостите на с. Гостиля с изпълнения на банатски песни.

–на 27.12- по инициатива на някои родители на деца от с. Гостиля ,Читалищното Настоятелство заедно със секретаря на читалището решихме да организираме Коледно тържество за най-малките жители на с. Гостиля

, с цел да ги зарадваме решихме да и подарим скромни подаръци. За целта взехме решение да бъдат закупени от читалището за всички деца по една книжка .На по малките,който не могат да четат книжки за оцветяване ,а на учениците книжки за четене.Тук благодарим на Кметския Наместник-г-н Красимир Мравиев,който закупи по един коледен сувенир за по малките деца и 5 броя чадъри за по големите момичета.Благодарим и на някой от родителите,който със собствени средства бяха закупили лакомства/бонбони и сокове/за всички деца,който прибавихме към подаръците за децата.За да зарадва нашите деца и тази година беше дошъл Дядо Коледа –Павел Атанасов.

Доволни сме ,че нашите деца имат интерес и посещават библиотеката освен да вземат за прочит необходимата и литература ,също така да рисуват ,играят шах,дори и деца които не могат да четат идват за да разгледат детски книжки със любими животни и герой от приказки.Има дори такива които имат желание да изявяват своето въображение като например Антония Калнакова ,която с помощта на майка си дойдоха и направиха в читалището табло по математика с числата до 10 и математическите знаци.Ние с радост подкрепяме всякакви такива инициативи ,както на децата ,така и на всички жители на с.Гостиля.

През 2021год. Читалищното Настоятелство и секретаря сме се стремели да стопанисваме добре сградата на читалището,като ежедневно секретаря се е грижил за дезинфекция и почистване освен на библиотеката ,така и на цялата сграда на читалището.Винаги сме участвали в доброволни инициативи за почистване както на сградата пред читалището и градинките,така и за почистването на парка,а също и при почистване на бордюри и белосването им за празници съвместно с Кметството.Секретаря винаги се включва с готовност и в почистването на Църквата на с.Гостиля,както за литургии,така и за празници.

И през 2021 година Кметския Наместник г-н Красимир Мравиев беше осигурил необходимите за отопление дърва за читалището ,който бяха прибрани от секретаря.През 2021 година не сме правили ремонт на читалището ,тъй като очаквахме да бъде поправен покрива на читалището, понеже от община Долна Митрополия идваха ,за да го видят и премерят и да преценят от какъв ремонт има нужда и какви средства ще са необходими.Секретаря и през 2021г. е изготвял информационни табла за

празници свързани с нашата история както и украса за празниците. Накрая искам да благодаря на всички Вас членове,самодейци и жители на с.Гостиля за вашата ангажираност и участие в организираните празници на нашето село,което с всяка година остава все по малобройно.Искам да пожелая на всички вас и на вашите семейства да бъдете живи и здрави.Нека през 2022г. да бъдем по усмихнати,по добри ,по често да си казваме „добър ден и благодаря“,да имаме повече вяра ,повече смирение,за да можем с радост да се наслаждаваме на всичко което правим заедно,защото то е за всички нас ,за да можем с общи усилия да съхраним всички наши уникални традиции и обичай и да ги предадем на нашите деца и внуци ,така както и нашите предци са ги запазили за нас.Благодарим Ви за вниманието!

Читалищно Настоятелство:

Пламен Петров Софронов -Председател

Кънушка Петкова Петрова – Член

Цветанка Георгиева Славова -Член